



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL

S/16228
21 December 1983
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

秘书长依照安全理事会
第542(1983)号决议提出的报告

1. 本报告是依照1983年11月23日安全理事会第542(1983)号决议第7段的要求提出的。安理会该决议请秘书长注意黎巴嫩北部的局势，同黎巴嫩政府协商并向安理会提出报告。

2. 在特里波利地区最近发生战斗的各方已于1983年11月26日达成一项停火协议。巴勒斯坦解放组织常驻联合国观察员于12月1日根据11月26日的停火协议，说该协议规定所有巴勒斯坦武装人员需撤离特里波利和周围地区，并向秘书长转达巴解组织执行委员会主席阿拉法特先生的要求，即要求允许使用联合国旗以便利巴解组织部队撤离特里波利。

3. 秘书长在安全理事会协商期间，于12月7日发表声明(S/16194)，他说他已决定授权在巴解武装人员撤离特里波利所乘的船上，在各船国旗旁可同时悬挂联合国旗。此决定完全出于人道主义考虑，以便于结束已造成许多无辜牺牲和巨大破坏的这一局势。将通知有关各船的航旗国，准许使用联合国旗。所撤退的人约4000人，只能携带随身武器。秘书长已与黎巴嫩政府充分协商，该政府不反对撤退的船上悬挂联合国旗，但按照常规，各船在黎巴嫩领海内同时悬挂黎巴嫩国旗。秘书长在声明中明确表示，他所采取的任何行动都将符合尊重黎巴嫩主权和该国政府职权的总目标。安理会主席同安全理事会各成员国协商后，确定秘书长的声明得到安理会各理事国的支持(S/16195)。

4. 以色列总理在12月8日致秘书长的信(A/38/717-S/16209)中提到“12月6日星期二，以亚西尔·阿拉法特为首的叫作巴解组织的恐怖主义组织自认对发生于耶路撒冷一辆公共汽车上的爆炸事件负责”之后指出，鉴于“巴解恐怖

主义份子”的罪行重重，因此，致力于保护生命、加强和平的联合国，就是向他们提供一点点援助或设施都是令人不可思议的，并请秘书长取消“给予他们的在联合国旗帜下安全通行”的各项安排。秘书长仔细考虑了以色列总理的请求，但认为他基于人道主义原因作出的决定仍然完全有效，他不能接受这项请求。在这方面，应当提到，12月7日，在获悉耶路撒冷的爆炸事件之后，秘书长在公开声明中对这一事件表示震惊和关切，并对包括儿童在内的平民百姓无辜受害这种暴力罪行表示痛惜。随后，他从巴解组织常驻观察员那里获悉，12月8日，阿拉法特先生公开声明，巴解组织坚决反对并强烈谴责对平民百姓采取的任何行动。

5. 12月4日，在过去几天一直同秘书长保持接触的希腊代表证实，五艘希腊商船不久将从比雷埃夫斯驶向特里波利，撤运阿拉法特先生及其巴解组织部队。商船将悬挂希腊国旗和联合国旗在黎巴嫩领水内也悬挂黎巴嫩国旗。

6. 12月17日，法国常驻代表写信给秘书长说，在1983年12月3日安全理事会取得协商一致意见后依照同希腊政府达成的协议，法国政府决定提供法国海军舰船为五艘希腊商船护航，协助将巴勒斯坦战士从特里波利撤往北也门和突尼斯。护航将从特里波利沿海一直到最终目的地领海。在这方面，法国政府指出，巴勒斯坦人允诺不将重武器带上悬挂联合国旗的五艘希腊船。法国常驻代表将内容类似的一封信(S/16224)写给安全理事会主席。

7. 12月20日，联合国援助黎巴嫩重建和发展协调兼秘书长特别代表艾克巴勒·阿克恩德先生(Iqbal Akhund)报告说，他获得证实，阿拉法特先生及其巴解组织部队已于该日格林威治平时1400时携带随身武器登上五艘希腊船，在法国海军部队护航下驶离特里波利。希腊船上悬挂希腊国旗和联合国旗，在黎巴嫩海域内也悬挂黎巴嫩国旗。撤离时未发生事件或阻碍。阿克恩得先生还报告说，12月17日，94名受重伤的巴勒斯坦武装人员登上由红十字国际委员会资助的一艘意大利船，驶向拉纳卡。

- - - - -